

INFORMACIONES COMENTADAS

Elegía a la desaparición de la falda corta

Una reina, una emperatriz todopoderosa que ejerce su dominio absoluto sobre la mitad del género humano: al menos sobre aquella parte de esta mitad que vive en apariencias de civilización...

Podría tomarse una curiosa antología con los textos de muchos escritores de corta visión que aseguraban que la falda corta y la planización de la figura femenina y la estilización en líneas rectas del cuerpo de la mujer eran fórmulas definitivas de una estética que nada va en la evolución de las ideas humanas...

Así, he aquí justificado el asombro de los más sedudos pensadores ante el anuncio de la moda nueva. Se ha acudido en consulta a la distorsora Magdalena Vionnet y se le ha preguntado por qué cae en desgracia la falda corta...

Dionisio PEREZ

(Prohibida la reproducción.)

LA ACTUALIDAD CIENTIFICA

En Cataluña se ha encontrado la cuenca de sales potásicas más importante del mundo

También se encontraron regiones diamantíferas insospechadas

Minuciosa investigación del subsuelo español realizada por el Instituto Geológico y Minero, por medio de sensibles y delicadísimos aparatos que trabajan automáticamente

Al saber que los trabajos que realiza el Instituto Geológico y Minero de España, investigando la riqueza de nuestro subsuelo han tenido éxito, especialmente en Cataluña, donde se ha encontrado una de las cuencas de sales potásicas más importante del mundo...

Un redactor de la Agencia Mencheta, comenzó por preguntarle: ¿Qué sondos se han realizado este año?

—Para investigación de aguas artesianas se han perforado en Almería dos sondos, uno en Turis y otro en Nijar, de 518,60 metros y 500,30 metros de profundidad, respectivamente...

—¿Qué otros resultados se obtuvieron? —A los análisis efectuados en el Laboratorio Químico, se debe el hallazgo de la supuesta cuenca potásica de Navarra...

—¿Continúan los sondos? —En la actualidad se están perforando para investigaciones de aguas los de Tabernas (Murcia) y Corvera (Almería) de cuyos resultados no podemos decir nada a un, aunque nuestra impresión es satisfactoria...

boratorios. Los estudios geológicos se dividen en dos grandes grupos: estudios de detalle de determinadas regiones de reconocida importancia minera y estudios generales, que se concretan en la confección de un mapa geológico general de España...

—Cae en desgracia porque había abusado de su poderío. Muchas mujeres, poseídas del temor de no estar suficientemente a la moda, llevan al exceso nuestra concepción. La falda corta había excedido ya el límite superior de las modas...

Los resultados obtenidos con la aplicación de estos métodos han sido verdaderamente brillantes, pues aun cuando muchos de ellos fueron negativos, los sondeos han permitido su comprobación y especialmente se ha señalado un gran éxito al encontrar por su empleo la continuación al Sur de la cuenca carbonífera de Villanueva de las Minas...

Todos estos trabajos son de una época sumamente reciente, y aún no han dado los frutos que son de esperar al irse aplicando todos los elementos y medios con que el Instituto ha sido dotado para hacer el reconocimiento del subsuelo español...

(Prohibida la reproducción.)

REPRESENTANTE

Activo, bien relacionado con farmacias y Practicantes se necesita para introducir el tratamiento «GONOSERMAN» patentado (Pomada y cachets combinados) que CURA rápidamente la blenorragia crónica o reciente. Escribir con amplias referencias al Dr. García Zatorre. Apartado 293. Zaragoza.

LA VISITA AL CEMENTERIO

Aunque el dolor por la desaparición de quienes realizaron ya el supremo tránsito perviva en lo más íntimo de nuestros corazones, es el calendario quien nos señala el instante de exteriorizar dicho sentimiento, haciendo la piadosa ofrenda de flores y oraciones en la eterna mansión del reposo.

Una vez al año se nos advierte que no todo es ventura en la vida, que a los gozos efímeros de la limitada existencia sigue por desgracia que no nos es dable esquivar, la serena serenidad de un sueño en el que todos se igualan: que como los que nos precedieron, hemos de acudir a presencia de Dios, llegado ese fatal momento en que acabada la vida, se abre ante nosotros la inmutable verdad de la tumba.

Sobrecogidas las almas por las evocaciones de los que al abandonarnos, dejaron en nosotros una huella imborrable de dolor, hemos visitado una vez más el Cementerio, para significar con un puñado de crisantemos y amarantos, esas flores bellamente bristles, que aún permanece vivo, como una lámpara voliva, nuestro recuerdo por los seres que fueron.

Con el mismo fervor nos hemos detenido ante las sepulturas suntuosas y humildes, cargadas de flores funerarias y exaltadas de luces unas, no adornadas otras más que por el modesto recuerdo de unas sencillas siemprevivas, pero todas idénticas en la expresión del dolor, porque cuantos traspusieron el terrible dintel que conduce al más allá, siguieron igual sendero de luz, el que conduce hasta la Divina Presencia.

Y en silencioso desfile, con infinito desasosiego en el alma, y mustando nuestros labios un rezo, hemos cumplido el piadoso deber de visitar también este año a los muertos...

SEGADO

Durante todo el día, desde las primeras horas de la mañana hasta las últimas de la tarde, se vio extraordinariamente concurrida la necrópolis. Todas las sepulturas aparecían adornadas con luces y flores, ofrendadas por los familiares de los que en el sagrado lugar duermen el sueño eterno.

La Junta Municipal rindió piadosos recuerdos, depositando en el mausoleo de las víctimas del fuerte de Cabreizas, una soberbia cruz formada con flores naturales, una artística corona y raras de flores en el panteón de los héroes de las campañas, y una también vistosa corona y profusión de flores en la tumba del héroe anónimo.

A las cuatro de la tarde llegó a la necrópolis el clero parroquial con cruz alzada, integrado por el vicario señor Carrasco y coadjutores señores Doña y Caraballo, revestidos de capas pluviales, quienes cantaron un solemne responso por el eterno descanso de los que allí yacen.

Para depositar artísticas coronas de flores en las tumbas donde se hallan los pertenecientes a los distintos Cuerpos y Armas, estuvieron en la necrópolis, comisiones de jefes y oficiales del Tercio, Aviación, Regulares de Alhucemas y Melilla, Intendencia y otros Cuerpos, acompañados de los respectivos capellanes, quienes cantaron solemnes respuestas.

También rezó otro el capellán castrense señor Fanclías, en sufragio de los fallecidos militares.

Las patrullas Lobo y Kanguro, de los Exploradores, adquirieron una magnífica corona de flores naturales, que por la mañana depositaron en el panteón de héroes de la campaña.

Las familias de las víctimas de Cabreizas, también depositaron innumerables coronas en el mausoleo que en memoria de las víctimas del trágico suceso, erigió la Corporación Municipal.

HOY HACE DIECINUEVE AÑOS

2 DE NOVIEMBRE DE 1910

El Morabito Mohamed Amezian, con la colaboración de Hach Amar M'Talzi, sigue entregado a sus manejos perturbadores, excitando el fanatismo de las cabilas del interior. Actualmente se halla en Beni Ul-Lix, punto por el elegido para la concentración de contingentes, que no llegan nunca, pues sus predicaciones resultan ineficaces.

—Se concede la protección española a veinte rifenos pertenecientes a las cabilas fronterizas a la plaza de Alhucemas.

—En Sevilla estuvo ayer el ex Sultán de Marruecos Muley Abd el Azis, de paso para Madrid y París.

—Por un discurso pronunciado en el teatro Barbieri, contra la concentración militar para África, es conducido a la cárcel, el catedrático de la Universidad Central, socialista, señor Ovejero.

—El Gobierno acepta la propuesta del ministro de Instrucción, de equiparar por medio de una Real orden, la Universidad de Barcelona a la Central, haciéndose al efecto las variaciones necesarias.

—Son detenidos cuatro individuos que intentaban penetrar en el edificio militar de Santa Mónica, en Barcelona, donde se guardan los libros y efectos embargados a Francisco Ferrer.

—Fallece el angelical niño Antonio Aizpuru Martín Pinillos, hijo del coronel de África, don Luis Aizpuru.

POR EL CABLE

EL EXPRESO DE BARCELONA CHOCA CON UN MERCANCIA

RESULTAN UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

La primera noticia. Se sabe que han resultado víctimas

ha habido que lamentar algunas desgracias.

Madrid 1. A las ocho de la mañana se recibió un telegrama en la Dirección General de Seguridad, comunicando que en el kilómetro número 259, cerca de la estación de Paracuellos de Jiloca, chocaron los trenes número 805, expreso ascendente en viaje de Barcelona a Madrid, y el mercancías número 1802.

Con referencia al accidente ferroviario de que doy cuenta en anterior telegrama, se recibieron noticias de Zaragoza y del pueblo de Arcos, comunicando que había salido un tren de socorro con personal y elementos para remediar en lo posible los efectos del accidente.

También rezó otro el capellán castrense señor Fanclías, en sufragio de los fallecidos militares.

Los nombres de algunas de las víctimas. El trasbordo

Según referencia que tuvieron más tarde los periodistas, al mediodía habían llegado a la Intervención del Estado de la estación de Atocha noticias dadas cuenta de que habían resultado, muerto, el fogonero del tren de mercancías, Mariano Laguna, herido grave Bernardo Rodríguez, fogonero del expreso, menos graves, maquinistas Manuel García y Luciano García del expreso y del mercancías, preso señor Casado.

Los últimos telegramas recibidos en dicha Intervención dicen que se están haciendo los trabajos necesarios de desvío para que prosiga la comunicación ferroviaria.

Entre los viajeros heridos en el choque del expreso de Barcelona, con un tren de mercancías, en Paracuellos de Jiloca, figuran don Carlos Jurguro, viajero argentino, de 27 años de edad, con residencia en Madrid; don Felipe Torrente, de 41 años, de Madrid; don Angel Pérez, don Isidoro Blaz Sainz, de 40 años y don Julián Abero, de 37 años, los tres de Madrid; el doctor don Antonio Sager, de Córdoba; don Fernando Sánchez, administrador de la Escuela Industrial de Alcalá de Henares, don Santos Gómez Díaz, de Ponferrada, y don Francisco López, de Madrid.

Las máquinas quedaron empotradas y los vagones del tren de mercancías fueron lanzados en distintas direcciones y a distancias de diez y doce metros.

La Guardia civil vigila el lugar de la catástrofe, y asistió al trasbordo de viajeros.

FEBUS

Gautier del batallón de Colón, 16; téntines, don José Perea, del batallón de Simancas; don José Bardiza, de la Mehal-la del Rif; don Adolfo Luque, del batallón de Colón; don Gaspar Salado, don Miguel Benítez, don Eduardo Fernández y don Carmelo Millán, de Artillería; don Juan Velázquez, del batallón de Simancas; don Antonio Lamba, de Ingenieros; y don José Herrero y don Miguel Roda, del batallón de Cazadores de África.

NOTICIAS DE MÁLAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Se espera a la madre de la Reina Victoria. Se hospedarán en «La Consuela» y «El Retiro»

Málaga 1. Noticias de fuente autorizada, informan que la Princesa Beatriz de Battemberg, madre de la Reina de España, llegará a Málaga, para pasar el invierno, en los primeros días del próximo mes de Diciembre.

Durante su estancia en esta capital, la acompañarán la Reina Doña Victoria y las infantas Doña Cristina, Doña Beatriz y Don Jaime.

Para acomodar a las Reales personas, han comenzado a realizarse obras en las fincas llamadas «La Consuela» y «El Retiro», emplazadas en uno de los lugares más bellos de las afueras de Málaga.

MARQUEZ

De la zona Occidental

TERRITORIO DE TETUAN

La visita a los cementerios

En las primeras horas de esta mañana, el Alto Comisario conde de Jordana, estuvo en el cementerio depositando flores sobre la tumba de su ilustre padre y hermana, donde rezaron respondos.

Esta tarde, a las tres, se verificará en el panteón de los héroes un acto piadoso de ofrenda a los muertos en todas las campañas.

Representantes de todos los Cuerpos de esta guarnición depositarán flores sobre las tumbas de sus respectivos difuntos, mausoleo del teniente general don Francisco Gómez Jordana y monumento conmemorativo de las campañas del 59 y del 60.

Los capellanes rezarán respondos, y acudirán a la necrópolis también fuerzas de la guarnición.

Durante todo el día de hoy el cementerio se ha visto concurridísimo. La espléndida luz del día ha favorecido esta devota y tradicional costumbre.

El Alto Comisario marcha a Larache

Tetuán 1. El Alto Comisario conde de Jordana, acompañado del Delegado General señor de Aguilar, marchó a Larache y Alcazarquivir, donde ya se encontraban el Director de Obras Públicas del Protectorado y el arquitecto de la región occidental señor Larraucea.

Después el Alto Comisario, acompañado del general Mola, marchó al Zoco el Jemis de Beni Arós, para asistir a una cacería.

Estudio de los presupuestos

Tetuán 1. Estos días ha celebrado reuniones el Consejo de Gobierno del Protectorado, bajo la presidencia del Alto Comisario.

Ya ha quedado terminado el estudio del presupuesto de ingreso, habiendo comenzado el de gastos, del cual ha quedado aprobado todo lo relacionado con obras públicas, colonización e Intervención civil.

En el último despacho del Delegado General con el Alto Comisario, ha quedado aprobado el proyecto de reorganización de los servicios de policía y seguridad en la zona, y el Estatuto definitivo de las Juntas de Servicios Municipales del Protectorado.

El embellecimiento de la ciudad. La condesa de Jordana, enferma

Tetuán 1. Se intensifican los trabajos para el embellecimiento de Tetuán, especialmente de sus pintorescos alrededores, con objeto de que la entrada de la ciudad ofrezca soberbio aspecto.

Ya ha quedado terminado el tendido de la red para la conducción de agua hasta el Ensanche, y próximamente comenzarán los trabajos para modificar las Plazas de España, Alfonso XIII y Primo de Rivera, cuyos trabajos quedarán terminados para Enero.

Guarda cama, fuertemente acatarrada, la condesa de Jordana.

CORRESPONSAL

CIRCUNSCRIPCIÓN DE CEUTA

Delegado interino. Médico argentino. El «Ceuta»

Ceuta 1. Por ausencia del coronel señor Aguilera, se ha hecho cargo accidentalmente de la Delegación Gubernativa el coronel del regimiento de Ceuta don Angel Prats.

Ha llegado a esta ciudad el doctor argentino señor Agudo Avila, invitado por el general Millán Astray, quien acudió al muelle a recibirle.

CORRESPONSAL

El transporte de la correspondencia de Villa Sanjurjo

Como decíamos en nuestro número anterior, a partir de ayer comenzó a efectuarse por tierra el servicio de conducción de la correspondencia entre Melilla y Villa Sanjurjo, que hasta ahora venía realizándose por vía marítima.

El recorrido es de ciento ochenta y nueve kilómetros, invirtiéndose en él seis horas y cuarenta y ocho minutos, y treinta y cinco minutos en las paradas.

De nuestra ciudad saldrá el automóvil encargado de dicho importante servicio, a las diez y media de la mañana, llegando a Villa Sanjurjo de cinco y media a seis de la tarde.

A continuación damos cuenta del cuadro de marcha de la expedición: Melilla-Nador, 11 kilómetros, 30 minutos y 10 de parada; Nador-Zeluán, 13 kilómetros, 28 minutos y 10 de parada; Zeluán-Monte Arrui, 9 kilómetros, veinte minutos y cinco de parada; Monte Arrui-Tistutin, 16 kilómetros, treinta y cinco minutos y cinco de parada; Tistutin-Drius, 23 kilómetros, cincuenta minutos y uno de parada; Drius-Midar, 20 kilómetros, cuarenta y tres minutos y diez de parada; Midar-Eslef, 15 kilómetros, treinta y tres minutos y uno de parada; Eslef-Talamagay, 12 kilómetros, veintiseis minutos y uno de parada; Talamagay-Einzoren, 45 kilómetros, noventa y seis minutos y uno de parada; y Einzoren-Villa Sanjurjo, 22 kilómetros, cuarenta y seis minutos y uno de parada.

¡ECHEN HUMO, SEÑORES!

Al hojear la «Gaceta» de Madrid, encuentro la liquidación de los resultados correspondiente al año 1927, que formaliza la acreditada Compañía Arrendataria de Tabacos de España.

Confieso con toda sinceridad que pasé momentos de verdadera turbación ante aquella visión insospechada de fantásticas cantidades.

Aparecen los números en correcta formación, habiéndonos del importe de las ventas, costo de la producción, gastos sufragados y beneficios obtenidos.

Redondeando la cifra y despreciando algunos cientos de miles, resulta que, durante el año 1927, el importe de la venta de tabaco en España, ascendió a más de cuatrocientos treinta y ocho millones de pesetas. Su costo fue poco más de ciento quince millones y medio, por lo que obtuvo con otros ingresos de poca monta, un beneficio bruto de trescientos veinticuatro millones.

Deductos los gastos generales de administración, correspondieron más de quinientos millones, contantes y sonantes a la Compañía. El Tesoro se llevó, libre de polvo y paja, nada menos, que la friolera de más de doscientos setenta y siete millones de pesetas.

He ahí los cigarrillos que se consumen entre bocanada y bocanada de humo, convertidos en ceniza, que resulta de oro para el Fisco.

Las calidades del tabaco no son del todo malas, pues no reventamos con el uso. Los precios están, por lo que se ve, al alcance de todos; luego la regla tiene aún bastante margen de aplicación.

Con los datos consignados, no será aventurado predecir que en pocos años se elevará la venta a los quinientos millones para el Estado, sin peligro para los consumidores.

Para rebasar esa cifra, y aun doblarla, entran en mis cálculos de la progresión creciente, las aportaciones que ha de hacer la mujer en fecha muy próxima. Ya va «picando», y no dudo que entre ellas se generalice el uso del pitillo, por eso, por imitar a los hombres. Más difícil parecía su exhibición, un sí estoy o no vestida... y todos sabemos lo que enseñan.

Un poco de galantería nada más. Clases lujosas y selectas a bajo precio. Después, la consigna. A mayor precio, peor calidad.

Seguro negocio, elevado al trono de los tributos. Y voluntario. El ideal, entretanto, echen humo, señores.

Juan Observador

LOS QUE MARCHAN A LA CIRCUNSCRIPCIÓN DEL RIF

A bordo del vapor correo «Villarreal» marcharon anoche para Villa Sanjurjo, los capitanes don Fernando Bouza, de Intendencia; don Manuel Boloix, de la Mehal-la del Rif; don Juan Fernández, de Regulares de Alhucemas; y don Manuel

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Destinos
Madrid 1
Ingresa en el Cuerpo de Carabineros, pasando a prestar sus servicios a la Comandancia de Estepona, el teniente don Claudio Martín del Barco, de la Mehal-la del Río.

También publica los destinos del oficial tercero de Oficinas Militares, don Daniel Domingo, que pasa de la Circunscripción de Melilla al Gobierno Militar de Jerez y el escribiente de primera don Luis Noguera Moya, que pasa a la Circunscripción de Melilla.

Igualmente pasa destinado por concurso a la plaza vacante en el Laboratorio de Análisis de la Circunscripción de Melilla, el capitán médico don Francisco Alberico.

Mecánicos automovilistas
Se extiende licencia de mecánicos automovilistas, al cabo y soldados de la Comandancia de Intendencia de Melilla, Luis Guerrero y Antonio Barba, Celedonio Villota y José Moreno.

Sin efecto
Quedan sin efecto los destinos al batallón de cazadores de África número 13, de los tenientes de la escala de reserva don Mariano Martín Jibe y don Buenaventura Blanco, que pasa a prestar sus servicios al Batallón de Farina número 5, y regimiento de Vizcaya número 51, respectivamente.

Destino voluntario
Pasa destinado voluntario al batallón de cazadores de África número 13, el teniente de la escala de reserva don Salvador Llanos.

Ascenso
Ascendió a sargento maestro de banda, el cabo de tambores de Regulares de Melilla, don Basilio Díaz Arnedo.

G. TRIVINO
MEDICO MILITAR
Especialista en
Piel, Venéreo y Sífilis
Enfermedades de la matriz y anexos
Tratamiento modernos,
Diatermia, Electrolisis,
Rayos Ultravioleta, Cistoscopia,
Uretroscopia
Consulta: de 4 a 6
Isabel la Católica, número 3, duplicado.

NOTICIAS DIVERSAS

De una tragedia pasional
Madrid 1
El Juzgado del distrito del Hospital ha continuado durante todo el día de hoy su actuación en el sumario abierto con motivo del suceso desarrollado los pasados días en la calle de Tortosa.

Ante el juez declararon la esposa del suicida Luis Feijóo, y la portera de la casa de la calle de la Colegiata, donde está instalado el taller en que prestaba servicio Feijóo.

También declaró la madre de la amante de Luis, Teresa Calvo. Esta llevó al juzgado un frasco que contenía un líquido, que fue encontrado en una de las habitaciones de la casa de los amantes y una navaja.

Mañana se verificará el entierro del cadáver de Luis Feijóo.

Hallazgo de un cadáver
Madrid 1
El guarda jurado Jesús Julio Monjil, que presta servicio de vigilancia en unos terrenos del término de Barajas, encontró en el sitio llamado Bajo del Bojero, el cadáver de un hombre, de unos sesenta años de edad, calvo, con barba blanca, gorra y americana azul y alparagatas.

Reconoció el cadáver por el médico de Barajas, no se le apreciaron señales de violencia, por lo que se cree que la muerte debió ser instantánea.

El cadáver no ha sido identificado, creyéndose que se trata de un mendigo.

Incendio en un depósito de cristales
Madrid 1
En la casa número 51 de la calle de Gazlambe, donde hay instalado un depósito de cristales, se declaró esta mañana un incendio, que causó gran alarma en el vecindario.

El fuego comenzó en una pila de cajones vacíos, adquiriendo desde los primeros momentos extraordinario incremento.

Los bomberos, después de varias horas de activos trabajos, consiguieron localizar el fuego.

Las pérdidas son bastante considerables.

¿QUIERE USTED SER MECÁNICO DE AVIACIÓN?

Para ello no es necesario ser ya mecánico, basta con tener inteligencia despegada.

En la Escuela de Cuatro Vientos se enseña el oficio cobrando jornal desde el día de su ingreso.

Gran porvenir.-Buenos sueldos

El que tenga vocación por la Aviación puede pedirlo inmediatamente.

Para el curso de pilotos son preferidos los que tengan el título de mecánicos de Aviación.

Para informes dirigirse a la Escuela de Mecánicos de Aviación Militar y a todas las dependencias de Aviación.

Para cursar las instancias pida usted impresos que le serán facilitados por correo.

Se amplía el plazo de admisión de instancias hasta el 14 de Noviembre.

Dr. Mario Esteban
OCULISTA
del Hospital Militar y de la Cruz Roja
Académico C. de la Real de Medicina y Cirujía de Sevilla, etc.
LOPEZ MORENO, NUMS. 14 y 16
CONSULTA DE 3 a 5

NOTAS DEPORTIVAS

Encuentro amistoso
Sevilla 1

Esta tarde han celebrado un encuentro amistoso los equipos de fútbol Sevilla F. C. y Real Madrid, que empataron a dos tantos.

El primer tiempo terminó con un cero a favor de los locales, marcado por Velasco, al recoger un débil rechace del meta madrileño Nebot.

En el segundo tiempo y momentos después empató el madrileño, marcando el tanto el delantero centro Rubio.

Este mismo jugador consiguió también marcar el segundo goal para su equipo. El delantero sevillano Roldán, logró empatar nuevamente, batiendo a Nebot, de un formidable chut.

Siete a cero
Bilbao 1

Amistosamente jugaron esta tarde el Atlético de Bilbao y el Deportivo Alavés.

Vencieron los locales, por la enorme diferencia de siete a cero, siendo marcados los tantos por Irizaguirri, dos; Bata, dos; Unanuno, dos y Gorostiza, uno.

Arbitro Luján, que lo hizo imparcialmente.

El Athlétic derrota al Unión
Madrid 1

En partido de campeonato, el Athlétic derrotó al Unión por cuatro contra uno.

En el primer tiempo dominó el Unión en algunas ocasiones.

De salida, el Athlétic marcó su primer tanto por obra de Marín, y seguidamente se produjo el empate, al tirar Alvaro del Unión un golpe franco.

Después Marín consiguió perforar la portería unionista dos veces más, terminando el primer tiempo con tres a dos.

En la segunda parte, Marín terminó consiguiendo el cuarto goal.

El colegado Melcón, arbitró bien.

El Barcelona vence al Deportivo por cuatro a uno
Barcelona 1

En el campo de la Corts jugaron amistosamente el Barcelona y el Deportivo de Castellón. Ganaron los locales por cuatro contra uno.

El primer tiempo terminó con un cero a favor del Barcelona, siendo marcado el tanto por Parera. En este tiempo, se anuló un goal al Castellón.

A la reanudación del juego, Parera volvió a marcar, y el barcelonista Ramón hizo momento después el tercer tanto para su equipo. En una bonita arremetida de los catalanes, éstos consiguieron el cuarto tanto por mediación de Seman.

El goal levantino, fue obra de Arroniz. Arbitró Pons, que estuvo acertado.

La quinta reunión de dirt track
Madrid 1

Se ha celebrado la quinta reunión de dirt track, con asistencia de bastante público.

Actividad violenta de un grupo de militares
Varsovia 1

La actividad violenta en que se colocaron ayer numerosos oficiales condecorados en el vestíbulo de la Dieta, para acallar al mariscal Pilsudski, impidiéndole entrar en el salón de sesiones, motivó el aplazamiento de la sesión donde iban a reanudarse los trabajos parlamentarios.

Después de varias consultas entre los presidentes de la Dieta y de la República, se ha fijado la reanudación de las sesiones parlamentarias para el día 4.

Sa divorcia de su mujer por naturalista
Berlín 1

Ante los tribunales de esta capital, se ha visto una curiosa demanda de divorcio.

Un marido se querreló contra su mujer por practicar ésta los baños mixtos, y presentarse en el club muy ligeros de ropas. Lo que más sorprendió es que ella había presentado antes demanda de divorcio por negarle su esposo la autorización.

Ella se hizo acompañar de un íntimo amigo del marido, con el que se había, como ahora preconizan en Alemania los higienistas.

El juez ha dictado sentencia, concediendo el divorcio.

El naufragio del «Wisconsin»
Washington 1

Se conocen nuevos detalles del naufragio del vapor «Wisconsin», que como se sabe, naufragó a consecuencia de una violenta tempestad en el lago Michigan.

El capitán y muchos de sus compañeros perecieron, salvándose algunos pasajeros y tripulantes.

El total de víctimas se eleva a 20.

Carrera pedestre
Barcelona 1

Se ha celebrado una carrera pedestre organizada por la Federación Catalana de Atletismo.

La prueba, que era de diez kilómetros, la ganó Relegos.

En el segundo lugar, se clasificó Castillo y en el tercero, Belmu.

La clasificación, por clubs, fue la siguiente: Barcelona, 42 puntos; Español, 43; y Tagamanet, 48.

Victoria de los españoles
Barcelona 1

En el partido de hockey celebrado esta tarde, entre un equipo de Barcelona y otro alemán de Colonia, ganaron los españoles por cinco tanto contra dos.

Un tanto a cero
San Sebastián 1

En el Stadium Gal, jugaron un partido de campeonato el Real Unión de Irún y el Real Sociedad de San Sebastián, venciendo los primeros por un tanto a cero, que fue marcado por Urtizberea, al recoger un pase de Arradonea.

El mismo jugador consiguió marcar otro tanto, pero fue anulado por off-side. El árbitro catalán señor Cruella, cumplió bien su cometido.

30	pesetas	ABRIGOS	para niño
35	pesetas	ABRIGOS	para joven
45	pesetas	ABRIGOS	para caballero
50	pesetas	ABRIGOS	para caballero
60	pesetas	ABRIGOS	para caballero
100	pesetas	ABRIGOS	para caballero
50	pesetas	GABARDINAS	para caballero
80	pesetas	GABARDINAS	para caballero

El Acueducto
ALFONSO XIII, NÚM. 20

DEL EXTRANJERO

Mac Donald regresa a Londres de su viaje a Nueva York

La señora que quería bañarse con un amigo de su marido. Los militares impiden que reanude las sesiones la Dieta. La unión aérea postal Francia-Madagascar

Actividad violenta de un grupo de militares
Varsovia 1

La actividad violenta en que se colocaron ayer numerosos oficiales condecorados en el vestíbulo de la Dieta, para acallar al mariscal Pilsudski, impidiéndole entrar en el salón de sesiones, motivó el aplazamiento de la sesión donde iban a reanudarse los trabajos parlamentarios.

Después de varias consultas entre los presidentes de la Dieta y de la República, se ha fijado la reanudación de las sesiones parlamentarias para el día 4.

Sa divorcia de su mujer por naturalista
Berlín 1

Ante los tribunales de esta capital, se ha visto una curiosa demanda de divorcio.

Un marido se querreló contra su mujer por practicar ésta los baños mixtos, y presentarse en el club muy ligeros de ropas. Lo que más sorprendió es que ella había presentado antes demanda de divorcio por negarle su esposo la autorización.

Ella se hizo acompañar de un íntimo amigo del marido, con el que se había, como ahora preconizan en Alemania los higienistas.

El juez ha dictado sentencia, concediendo el divorcio.

El naufragio del «Wisconsin»
Washington 1

Se conocen nuevos detalles del naufragio del vapor «Wisconsin», que como se sabe, naufragó a consecuencia de una violenta tempestad en el lago Michigan.

El capitán y muchos de sus compañeros perecieron, salvándose algunos pasajeros y tripulantes.

El total de víctimas se eleva a 20.

La unión aérea postal Francia-Madagascar
París 1

El diario «Le Matin» publica un telegrama del capitán Goulette, fechado en Tananarive.

La última parte del raid, fué extremadamente penosa, registrándose numerosos accidentes, que pudieron vencer los aviadores.

El 27 de Octubre, a las trece y cuarenta, hora de París, atravesaron el canal de Mozambique, ganando Madagascar por el Cabo San Andrés, aterrizando en Majunga.

Dr. FORTEZA de Sanidad Militar

Médico por oposición del Consultorio Municipal de niños y ex jefe de la consulta de enfermos de pecho del Hospital Noble de Málaga

MEDICINA GENERAL RAYOS X
Aparatos de primer orden.
Radiografías de todas clases
CONSULTA de 3 a 6
Gran Capitán, 9, pral. izquierda
VISITAS A DOMICILIO

El «crack» de New York
New-York 1

Conforme se anunció, hoy ha sido cerrada la Bolsa, no realizándose ninguna operación.

Mañana tampoco funcionará. En los tres días, hasta el lunes, normalizarán sus operaciones banqueros y agentes de cambio, sobre los que se ha acumulado enorme trabajo desde hace una semana.

Fallecimiento de un ex ministro
Lisboa 1

Esta mañana ha dejado de existir don José Relvas, que fué primer ministro de Hacienda de la República portuguesa.

Su muerte ha sido muy sentida.

Duelo entre un diputado y un ex oficial del Ejército
San Juan de Puerto Rico 1

Hoy se han batido en duelo el diputado don Alfonso Lastra Charrier y el ex oficial del ejército portorriqueño don Jesús Benítez. Ambos resultaron heridos.



Los resfriados
empiezan, en general, con la coriza, si bien puede sobrevenir un catarro, una inflamación de la garganta o bien otra enfermedad seria. Tome Vd. enseguida

Tabletas de ASPIRINA
que ejercen una acción benigna y evitan cualquier otro peligro.

Las tabletas de Aspirina son sólo legítimas en el embalaje original «Bayer» que se distingue por su feja encarnada y por la cruz Bayer.

¡No ataca el corazón!

La policía no pudo evitar el encuentro, apesar de haber sido avisada a tiempo.

Mujer condenada
París 1

Ha sido condenada a cinco años de prisión, la mujer que mató a su marido, porque éste después de una noche de orgía, propuso a la procesada que pernoctara con un amante desconocido.

Regreso de Mac Donald
Londres 1

Esta madrugada llegó a Liverpool, de regreso de los Estados Unidos, el jefe del Gobierno inglés Mac Donald, acompañado de su hijo.

Interrogado por los periodistas, declaró que consideraba cumplida la misión que se impuso al efectuar el viaje, y dijo que había quedado abierto el camino para una nueva etapa de relaciones internacionales.

Añadió que en las conversaciones que sostuvo con Mr. Hoover y con otras personalidades americanas, establecieron las bases para una mayor aproximación entre los Estados Unidos y la Gran Bretaña, creándose un ambiente de mutua cooperación.

Terminó diciendo que uno de los resultados del viaje será preparar el camino para la cooperación de todos los pueblos al servicio de la paz.

Mac Donald se informa de varios asuntos
Londres 1

El jefe del Gobierno Mac Donald, llegó esta tarde, a primera hora, a Downing Street, donde fué puesto al corriente por el ministro del Interior de las cuestiones relativas a las minas de carbón y al paro obrero.

Toros y novillos

Se prohíbe la entrada a los toreros que no vayan contratados.

Madrid 1
Anoche celebró junta general la Unión de Picadores y banderilleros de toros.

Habló del desenvolvimiento de los Comités Paritarios, el abogado don Rafael Salazar Alonso.

Se acordó dirigir una instancia al ministro de la Gobernación, para que interceda cerca del Gobierno de Méjico, con objeto de que derogue la ley promulgada por aquella República, que prohíbe la entrada en aquel país de los toreros que no vayan contratados.

Grave cogida de un banderillero
Gerona 1

Con motivo de la fiesta de San Narciso, se ha celebrado hoy una corrida de toros, en la que se han lidiado bichos de la ganadería de Carreño, por los diestros Perla, Pastor y Maera.

El anuncio de la corrida lo hizo, recordando las principales calles de la población, una banda de músicos negros senegaleses.

Perla quedó bien en sus dos toros, de los que cortó la oreja.

Pastor, en el primero, estuvo superiormente, cortando una oreja, y en el quinto, cumplió.

Durante la lidia de este toro, el banderillero Civil, sufrió una cornada grave en la ingle. En un automóvil fué trasladado inmediatamente a Barcelona.

Maera fué ovacionado en ambos toros.

Rodalito, Moyita y Perona
Castellón de la Plana 1

Los novillos de Ceballos, lidiados hoy, han resultado buenos.

Rodalito quedó bien en la lidia de sus toros, y Moyita y Perona no pasaron de regulares.

Los cambios. El próximo Consejo
Madrid 1

En el Consejo se habló de la situación de los cambios, informando el señor Calvo Sotelo ampliamente sobre todas las cuestiones referentes a este delicado problema, que fué objeto en la reunión ministerial de detenido examen, no ya en lo que respecta al momento, sino en lo que respecta a su desenvolvimiento en el porvenir. De esta cuestión los periodistas no pudieron obtener ni una simple referencia.

El general Primo de Rivera comunicó a los ministros su propósito de celebrar nuevo Consejo el próximo lunes en el Palacio de la Presidencia. Para esa fecha, se encontrarán ya en Madrid los ministros de Justicia y de Trabajo.

Detalles del eclipse de sol
En calles y azoteas

Madrid 1
Númeroso público, desde los balcones y azoteas, y desde la vía pública, valiéndose de cristales ahumados y de aparatos diversos, formando animados grupos, se dedicó esta mañana a observar el eclipse de sol.

En el Observatorio de la Universidad se realizaron diversas experiencias.

La fiesta de Todos los Santos
Animación en los cementerios

Madrid 1
Hoy ha amanecido un día verdaderamente espléndido, pero algo ventoso.

Desde las primeras horas de la mañana, la carretera de Neiva se ha visto concurrir a por numerosos público, que se dirigió al cementerio del Este. En plena carretera habían sido instaladas numerosas mesas con flores, que se vendían con gran profusión.

El cementerio presentaba animadísimo aspecto.

La mayoría de las tumbas se veían rodeadas de familiares y deudos de los finados, depositándose sobre ellas gran cantidad de flores. Algunas tumbas aparecían artísticamente ornamentadas.

Entre las notas salientes, se destacaba el monumento que el Ayuntamiento de Madrid ha erigido en memoria de las víctimas del teatro Novedades. El público se estacionaba allí, contemplándolo.

Algunos miembros de la Casa del Pueblo estuvieron en la necrópolis para depositar coronas y ramos de flores sobre las tumbas de Pablo Iglesias y otros muchos.

Igualmente se vio muy concurrida la Sacramental de San Isidro.

Los vehículos cran insuficiente
Valencia 1

Con día despejado, pero bastante frío, se ha celebrado la fiesta de Todos los Santos.

El mercado de flores, desde las primeras horas de esta mañana, presentaba animadísimo aspecto, y el camino del cementerio ha estado toda la mañana y tarde invadido por numerosa pública.

Los vehículos de la capital han sido insuficientes para trasladar al público al sagrado recinto.

Doctor TOMÉ
De las Clínicas Nacionales y Extranjeras
Especialista en partos y enfermedades del embarazo. Consulta de matriz y gñito-urinares. So-cietas. Aplicación del 606 y derivados.
Diatermia
HORAS: DE 8 a 6
General Marina, núm. 14, segundo

Gran Taller Parísien
DE LAVADO MECÁNICO
SEÑORAS Y CABALLEROS
de María Sevilla de Caparrós
GENERAL MARGALLO, 12

Al regresar el Presidente de Sevilla, los ministros se reúnen en Consejo
Madrid 1

En breve asistirá a una cacería

Córdoba 1
A su paso por esta estación, el jefe de Gobierno fué saludado por las autoridades.

El Presidente descendió del tren unos momentos, manifestando que regresaba a Madrid antes que Su Majestad el Rey, porque tenía numerosos asuntos pendientes de resolución.

Dijo que una vez firmado dichos asuntos marchará a Palma del Río, para asistir a una cacería.

Detalles de la llegada
Madrid 1

Esta mañana, en el expreso de Andalucía, llegó a Madrid el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, acompañado de sus hijas Carmen y Pilar y de su hermana doña María, conde de Villafuente, de Bermeja, don Francisco Ariño y comandante de La Cuerda.

El Presidente hizo el viaje en el break de Obras Públicas.

En los andenes esperaban la llegada del marqués de Estella, los ministros de la Gobernación, Hacienda, Marina, Ejército, Instrucción Pública y Economía.

También se hallaban presentes todos los Directores Generales, Capitán General de la región, gobernadores civil y militar, alcalde y otras autoridades.

Al apearse del coche el general Primo de Rivera saludó a los ministros y autoridades, y después citó a los primeros para que acudieran a su despacho del ministerio del Ejército.

El Presidente, acompañado del general Martínez Ariza, se trasladó desde la estación al ministerio del Ejército, a cuyo centro acudieron inmediatamente todos los ministros, quedando reunidos a las nueve y cinco.

ESPECTÁCULOS

TEATRO REINA VICTORIA. — Compañía de Luisa Rodríguez.
Hoy a las seis y a las diez y cuarto, «Don Juan Tenorio», gran éxito de esta Compañía.
KURSAAL. — De cinco y media a doce y media. Cine selecto. Gran éxito de la Comedia «Te quiero, me quieres», y estreno de la selección Uta «Comedia de amor».
El lunes «El destino de la carne», la joya de joyas.

Los agentes comerciales

Madrid 1.
Esta mañana se ha reunido el pleno de la Junta Central de Colegios oficiales de Agentes Comerciales de España, con asistencia de representantes de las zonas de Cataluña, Aragón, Levante, Andalucía, Castilla, Vascongadas, Galicia y Norte de África.
Se trató de la situación que crea a los agentes comerciales la repetida formación de consorcios industriales y comerciales y de la conveniencia de gestionar una clasificación tributaria que armonice los aspectos jurídico y fiscal de la profesión.
Después se trataron otros asuntos de importancia.

Regreso de Bugallá

Madrid 1.
Hoy ha llegado a Madrid, después de una prolongada ausencia, el ex presidente del Congreso de los diputados don Bugallá, habiendo sido recibido en la estación por varios amigos políticos.

El general Burguete a París

Madrid 1.
Hoy marchará a Francia el general de brigada don Manuel Burguete y el coronel de Infantería don Rafael Duyos, para asistir al curso de información de generales y coroneles del Ejército francés que se celebrará en Versalles.
Durante la ausencia del general Burguete, se hará cargo del mando de su brigada, el coronel del regimiento de Covadonga don Juan Urbano.

Regreso de delegados

Madrid 1.
Ayer regresaron de Ginebra los delegados españoles en la Conferencia Internacional del Trabajo, señores Gascón y Marín, Bestero y conde de Altea.

Este hablando con los periodistas, señaló la eficacia de la labor realizada en la Conferencia, y la preparación de cuestiones que servirán de base para el futuro proyecto de llegar a un convenio.

Regreso del comandante Franco

Madrid 1.
Esta mañana, a primera hora, llegó a Madrid en el expreso de Hendaya, el comandante de Infantería don Ramón Franco, de regreso de su viaje al extranjero.
En la estación se hallan esperándole su esposa.

LABORATORIO PALLARÉS
STROPHANTUM
TÓNICO CARDIACO
Agente: L. QUEIPO CAMÓ

El Rey coloca la primera piedra de la nueva dársena del Guadalquivir

Al baile asisten los Infantes

Sevilla 1.
Ayer se celebró en el pabellón del Perú, de la Exposición Iberoamericana, un gran baile con cotillón, asistiendo los Infantes don Jaime, don Carlos y don Luis, y distinguidas personalidades de la buena sociedad sevillana.
La fiesta se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada.

Visita de despedida

Sevilla 1.
El embajador extraordinario de Chile en la Exposición Iberoamericana, ha sido recibido esta mañana por Su Majestad el Rey, en una visita de despedida.
El citado embajador conversó con el Monarca sobre cuestiones de intercambio comercial entre ambas naciones.
El señor Ríos y Gallardo ha despedido la noticia circulada de haber sido destinado para el cargo de embajador de Chile en España.

El Rey elegía el pantano del Charro

Sevilla 1.
Esta mañana salió Su Majestad el Rey del Alcázar acompañado del conde de Maceda, dirigiéndose a la Sala de las Confederaciones Sindicales Hidrográficas del Ebro, Segura y Duero, establecidas en las galerías de la Plaza de España, para asistir a la inauguración de dichas instalaciones.
Esperaban a Su Majestad, el ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, los delegados regios de las citadas Confederaciones y otras personalidades.
El Monarca admiró las maquetas de los diversos pantanos, enterándose de los servicios que estos presjan y de las obras aun pendientes de realización.
El Rey elogió la gran obra realizada en el pantano del Charro, de la que es autor el conde de Guadalhorce.

Luego visitó los pabellones de Cataluña y Balcares.
También visitó el pabellón de industrias vascas, y últimamente asistió a la inauguración de la nueva dársena del Guadalquivir.

La Reina en el pabellón de Industrias

Sevilla 1.
La Reina Doña Victoria salió esta mañana del Alcázar, con sus augustos

hijos, para visitar el pabellón de Industrias.
También estuvieron las Reales personas en el pabellón de Extremadura, donde la Soberana fué recibida por el delegado del mismo señor Rubio, quien entregó a la Reina e Infantas preciosos collares de filigrana, de oro, de típica elaboración extremeña.
El artista señor Balboa, obsequió a las Infantas con diversas obras de repujado.

Inauguración de una dársena del Guadalquivir

Sevilla 1.
A la inauguración de las obras de la nueva dársena del Guadalquivir, asistió Su Majestad el Rey, acompañado del Infante don Carlos y ministro de Fomento conde de Guadalhorce.
El Monarca fué recibido por la Junta de Obras del Puerto y otras personalidades.
En el lugar llamado Huerta de Santana, se instaló la tribuna regia y un altar.
Primeramente se dijo una misa, y después Su Majestad procedió a colocar la primera piedra de las obras para la nueva dársena.
En aquel lugar se instalaron banderines indicadores de las obras que se van a realizar.

El señor Tardieu, después de visitar esta mañana al Presidente de la República, Mr. Doumergue, se trasladó al domicilio de Mr. Briand, quien le aseguró su colaboración en el Gobierno que se forme.

Durante toda la mañana ha continuado el señor Tardieu las consultas, proponiéndose dar su contestación a M. Doumergue antes del mediodía sobre la formación de Gobierno.

Se sabe que Tardieu no excluirá a los radicales socialistas, pero no tendrá preferencias de grupo.

A las diez y veinticinco, visitó al Presidente de la República, y un cuarto de hora después, regresó al ministerio del Interior.

Comienzan las consultas

París 1.
At salir del palacio del Eliseo, a las once de la noche, Mr. Tardieu, ha declarado que se había visto obligado a dedicarse a la formación de un Gobierno de solidaridad y de acción republicana.

Ha manifestado que el Gobierno se constituirá mañana, habiendo comenzado las consultas esta tarde a las tres.

Deladrier amenaza con dimitir la presidencia del grupo

París 1.
El grupo parlamentario radical socialista ha celebrado esta mañana una reunión, en el curso de la cual los señores Daladier y Montigni dieron amplias explicaciones sobre las circunstancias en que retiraron su colaboración a Clementel.

Un miembro del partido propuso que se aprobara una orden del día, lamentando que personalidades pertenecientes al grupo se hayan arrojado el derecho de tomar acuerdos sin que el grupo hubiera sido llamado a deliberar, habiendo sido el resultado de sus iniciativas un fracaso en la combinación Clementel.

Mr. Daladier declaró entonces que si no se retiraba esta orden del día, él presentaría la dimisión de jefe del partido radical socialista.

Tras una discusión muy violenta, se consiguió retirar la orden del día y el grupo se limitó a votar un homenaje de simpatía y felicitación a Clementel.

El señor Hesse anunció al grupo que Tardieu tenía la intención de ofrecer seis carteras en el nuevo Gobierno a los miembros del partido radical socialista.

Una declaración de Tardieu. Confía en poder constituir Gobierno

París 1.
El señor Tardieu estuvo en el Eliseo, y al salir, a las siete de la tarde, facilitó una declaración, manifestando que había visitado a tres expresidentes del Consejo y a los miembros del Gobierno dimisionario, Barthou, Leigues y Painlevé.

El primero manifestó que había decidido, por razones particulares, no aceptar cartera alguna en el Gobierno que se formara.

Mr. Tardieu ha celebrado numerosas

en la marcha algo anormal, como si fuera sumergido. Pocos momentos después, oyó una enorme explosión, viendo que el buque se hundía, por lo que rápidamente marchó al pueblo a comunicar lo ocurrido.

Con gran rapidez se formaron cinco tripulaciones voluntarias, que salieron en otras tantas embarcaciones para el lugar del siniestro.

No obstante el violento temporal que se dejaba sentir, salvaron la barra, y con gran exposición de sus vidas, encontraron al buque naufrago, con la quilla al sol, y sobre ésta el cadáver de un muchacho de unos 20 años, que llevaba puesto el salvavidas, y se hallaba descalzo.

Este dato hace suponer que los tripulantes, cuando se produjo la explosión, se hallaban preparados para salvarse.

Las citadas tripulaciones continuaron las pesquisas para buscar a los restantes naufragos, sin conseguir encontrarlos, por lo que regresaron al pueblo.

El vapor «Kontzei» llevaba nueve hombres de tripulación, e iba patroneado por un tal Méndez, natural de Asturias.

Se cree que los restantes naufragos no habrán perecido, habiéndose dispuesto que mañana continúen las pesquisas.

La catástrofe se debió probablemente a las circunstancias de haberse abierto varias grietas en el buque, entrando el agua por ellas, produciéndose la explosión cuando llegó a la caldera.

Información de Cataluña

Barcelona 1.
En la calle del Marqués del Duero se hundió el techo del tercer piso, de una casa en construcción.

Resultaron seis obreros heridos, uno de ellos de gravedad.

Fuerzas de Seguridad acordaron en la casa, en evitación de posibles desgracias.

Un obrero que trabajaba con los anteriores, resultó milagrosamente ileso, por haber quedado colgado de una viga, siendo salvado por un bombero.

Lavado Pulmonar e Inyecciones Intratraqueales

Tratamiento moderno de las afecciones de las vías respiratorias Método García Vicente.

F. QUEIPO CAMÓ
del Dispensario Antituberculoso Infanta Beatriz de Madrid

Visitas a domicilio
Policlínica Dr. Queipo e Hijo
Plaza de España (esquina a Alfonso XIII)

La constitución del nuevo Gobierno iracés depende de varias conferencias que celebrará hoy Mr. Tardieu

Tardieu visita a Briand

París 1.
El señor Tardieu, después de visitar esta mañana al Presidente de la República, Mr. Doumergue, se trasladó al domicilio de Mr. Briand, quien le aseguró su colaboración en el Gobierno que se forme.

Durante toda la mañana ha continuado el señor Tardieu las consultas, proponiéndose dar su contestación a M. Doumergue antes del mediodía sobre la formación de Gobierno.

Se sabe que Tardieu no excluirá a los radicales socialistas, pero no tendrá preferencias de grupo.

A las diez y veinticinco, visitó al Presidente de la República, y un cuarto de hora después, regresó al ministerio del Interior.

Comienzan las consultas

París 1.
At salir del palacio del Eliseo, a las once de la noche, Mr. Tardieu, ha declarado que se había visto obligado a dedicarse a la formación de un Gobierno de solidaridad y de acción republicana.

Ha manifestado que el Gobierno se constituirá mañana, habiendo comenzado las consultas esta tarde a las tres.

Deladrier amenaza con dimitir la presidencia del grupo

París 1.
El grupo parlamentario radical socialista ha celebrado esta mañana una reunión, en el curso de la cual los señores Daladier y Montigni dieron amplias explicaciones sobre las circunstancias en que retiraron su colaboración a Clementel.

Un miembro del partido propuso que se aprobara una orden del día, lamentando que personalidades pertenecientes al grupo se hayan arrojado el derecho de tomar acuerdos sin que el grupo hubiera sido llamado a deliberar, habiendo sido el resultado de sus iniciativas un fracaso en la combinación Clementel.

Mr. Daladier declaró entonces que si no se retiraba esta orden del día, él presentaría la dimisión de jefe del partido radical socialista.

Tras una discusión muy violenta, se consiguió retirar la orden del día y el grupo se limitó a votar un homenaje de simpatía y felicitación a Clementel.

El señor Hesse anunció al grupo que Tardieu tenía la intención de ofrecer seis carteras en el nuevo Gobierno a los miembros del partido radical socialista.

Una declaración de Tardieu. Confía en poder constituir Gobierno

París 1.
El señor Tardieu estuvo en el Eliseo, y al salir, a las siete de la tarde, facilitó una declaración, manifestando que había visitado a tres expresidentes del Consejo y a los miembros del Gobierno dimisionario, Barthou, Leigues y Painlevé.

El primero manifestó que había decidido, por razones particulares, no aceptar cartera alguna en el Gobierno que se formara.

Mr. Tardieu ha celebrado numerosas

Camisas, Calzoncillos, Pijamas a Medida
Talleres propios y personal especializado
"Las Novedades"

El ministro de Justicia llega al lugar del siniestro

Llegada de los viajeros del expreso

Madrid 1.
Esta noche a las ocho y cuarto llegaron a Madrid, en el tren especial número 810 los viajeros del expreso siniestrado cerca de Paracuellos de Jiloca.

Ninguno de los viajeros llegados, ha necesitado asistencia médica.

En el mismo tren vinieron el maquinista del expreso Manuel García Salvador y el fogonero Bernardo Rodríguez Solís, ambos acompañados del médico de la Compañía. Las heridas que sufren ofrecen cuidado.

Lo que dice el señor Ponte. Graves manifestación del factor

Calatayud 1.
Los vagones siniestrados en el accidente ocurrido en Paracuellos, son 17 del mercaderías, y el furgón del coche correo y otro coche de bulacas del expreso.

El ministro de Justicia señor Ponte, viajaba en el primer tren rápido de hoy, y al efectuar el trasbordo, inspeccionó detenidamente el lugar de la catástrofe.

El señor Ponte dijo que había telegrafado al general Primo de Rivera solicitando el nombramiento de un juez especial, mientras el de Instrucción de Calatayud instruye las primeras diligencias.

Se tropieza con grandes dificultades para aclarar las causas que han originado el siniestro ferroviario por haber sido trasladados a Madrid los maquinistas y otros heridos graves.

Al ocurrir el accidente, se hallaba de jefe de la estación de Jiloca el factor suplementario don Andrés Herrera, en cuya al prestar declaración, ha afirmado que él no dió la salida del tren de mercaderías.

El fogonero muerto, Mariano Laguna, tenía 26 años, era natural de Zaragoza, y se hallaba próximo a contraer matrimonio.

Se sabe que Tardieu no excluirá a los radicales socialistas, pero no tendrá preferencias de grupo.

A las diez y veinticinco, visitó al Presidente de la República, y un cuarto de hora después, regresó al ministerio del Interior.

Comienzan las consultas

París 1.
At salir del palacio del Eliseo, a las once de la noche, Mr. Tardieu, ha declarado que se había visto obligado a dedicarse a la formación de un Gobierno de solidaridad y de acción republicana.

Ha manifestado que el Gobierno se constituirá mañana, habiendo comenzado las consultas esta tarde a las tres.

Deladrier amenaza con dimitir la presidencia del grupo

París 1.
El grupo parlamentario radical socialista ha celebrado esta mañana una reunión, en el curso de la cual los señores Daladier y Montigni dieron amplias explicaciones sobre las circunstancias en que retiraron su colaboración a Clementel.

Un miembro del partido propuso que se aprobara una orden del día, lamentando que personalidades pertenecientes al grupo se hayan arrojado el derecho de tomar acuerdos sin que el grupo hubiera sido llamado a deliberar, habiendo sido el resultado de sus iniciativas un fracaso en la combinación Clementel.

Mr. Daladier declaró entonces que si no se retiraba esta orden del día, él presentaría la dimisión de jefe del partido radical socialista.

Tras una discusión muy violenta, se consiguió retirar la orden del día y el grupo se limitó a votar un homenaje de simpatía y felicitación a Clementel.

El señor Hesse anunció al grupo que Tardieu tenía la intención de ofrecer seis carteras en el nuevo Gobierno a los miembros del partido radical socialista.

Una declaración de Tardieu. Confía en poder constituir Gobierno

París 1.
El señor Tardieu estuvo en el Eliseo, y al salir, a las siete de la tarde, facilitó una declaración, manifestando que había visitado a tres expresidentes del Consejo y a los miembros del Gobierno dimisionario, Barthou, Leigues y Painlevé.

El primero manifestó que había decidido, por razones particulares, no aceptar cartera alguna en el Gobierno que se formara.

Mr. Tardieu ha celebrado numerosas

OCULISTA
JUAN A. VIVANCOS
Graduación de la vista por procedimientos de esquiastopía y oftalmométría.
CONSULTA DE 3 a 5
Económica para obreros, de 6 a 7
Conde del Serrallo, 13, 2.º

LA LEGIÓN Concurso de prendas

Necesitando este Cuerpo adquirir las prendas que a continuación se detallan, abre concurso para que los constructores que lo deseen, puedan presentar sus ofertas, modelos y proposiciones, hasta el día 15 de Diciembre próximo, al señor Comandante Mayor del mismo, en Ceuta debiendo los concursantes comprometerse en sus ofertas a cumplir estrictamente las condiciones siguientes:

1.ª — Los materiales que se empleen en la construcción, han de ser de producción nacional, y no traerán los modelos, sellos ni marca alguna estampada, debiendo unirse a cada uno de ellos una etiqueta cosida con hilo o cuerda sujeta.

2.ª — A la carta oferta acompañará cada constructor el último recibo con probante de haber satisfecho la contribución, como matriculado precisamente en la clase de artículos que concursa.

3.ª — Todos los constructores, al momento de presentar los modelos, deberán depositar en la Caja del Cuerpo el 5 por 100 del valor total de la construcción, tomando como base el mayor precio de las prendas; es decir, que si presentan modelos de varias, el depósito indicado corresponde al mayor precio de cada clase de prendas, y cuya cantidad será entregada a cada concursante al retirar los modelos, caso de no haberse sido adjudicado. Este 5 por 100 será entregado en Caja precisamente en metálico, por los constructores que residan en la plaza, y en cuanto a los restantes que tengan su residencia fuera de Ceuta, pueden entregarlo en igual forma o por mediación de un Banco.

4.ª — Con el fin de que la Junta Económica, al hacer la adjudicación, pueda obrar con la mayor equidad, no podrá exceder de cinco el número de modelos que puede presentar un solo constructor en cada clase de prenda, que deberán ser construidos con arreglo a talla determinada para su comprobación, llevándola estampada en el modelo.

5.ª — Los precios se entenderán libres de todo gasto en el Almacén del Cuerpo, en Ceuta, y serán mantenidos hasta la total entrega de la construcción adjudicada, cuidando al enviar las facturas, reintegrar éstas con el timbre móvil correspondiente y descontar en todas ellas el 130 por 100.

6.ª — Las entregas se efectuarán en la forma siguiente: 10.000 en Febrero próximo; 10.000 en Marzo y 10.000 en Abril; Guerreras kakti 1.000 en Marzo próximo; 2.500 en Abril y 2.500 en Mayo; Camisas, 5.000 en Marzo próximo; 1.000 en Abril y 10.000 en Mayo; Calzoncillos, 4.000 en Marzo próximo; 8.000 en Abril y 8.000 en Mayo; Toallas, 2.000 en Marzo próximo; 4.000 en Abril y 4.000 en Mayo; Pañuelos, 5.000 en Marzo próximo; 10.000 en Abril y 10.000 en Mayo; Pares de calcetines, 4.000 en Marzo próximo; 8.000 en Abril y 8.000 en Mayo; Gorros, 2.000 en Marzo próximo; 4.000 en Abril y 4.000 en Mayo; Cepillos de dientes, en Marzo próximo capotes-manta, 1.000 en Agosto, 1.000 en Septiembre y 1.000 en Octubre del año próximo. Paelleras de 100 plazas, en Febrero próximo. Lebrillos de 100 plazas, en Febrero próximo. Lebrillos de 50 plazas, en Febrero próximo. Corrajes pistoleros 500 cada mes a partir de Marzo próximo. Corrajes pistoleros 500 en Marzo próximo y 500 en Abril. Bolsas de costado, 400 en Febrero próximo; 500 en Marzo y 500 en Abril.

7.ª — Los concursantes que resulten favorecidos, tendrán en cuenta que las entregas serán exactamente iguales a los modelos que la Junta Económica elija.

8.ª — Los que resulten favorecidos, depositarán en metálico, precisamente en la Caja de este Cuerpo, y en el plazo de 20 días contados desde la fecha en que se les comunique la adjudicación, una cantidad igual al 10 por 100 del importe total de lo que se les adjudica, como garantía de cumplimiento de cuantas condiciones se figuren en el presente concurso, quedando el depósito, sujeto a las obligaciones que previene la regla 28 del Reglamento de Contrataciones para el ramo de Guerra, aprobado por R. O. G. de 16 de Agosto de 1909 (C. L. núm. 157). Para el cómputo del depósito indicado en el párrafo anterior, se tendrá en cuenta la suma entregada al presentar los modelos, y a que se refiere la condición tercera.

9.ª — El pago será al contado y se hará en los diez primeros días de cada mes de todo lo servido durante el anterior, y que por ser igual al modelo haya sido dado de alta en el almacén para lo cual, y con el fin de que puedan enviar las facturas para su previo pago, se comunicará por el Cuerpo a cada constructor la conformidad o reparo de las prendas recibidas.

10.ª — Los concursantes que resulten favorecidos, abonarán a prorrata la cantidad que les corresponda por inserción de anuncios.

11.ª — Todos los concursantes harán constar en sus proposiciones la circunstancia de estar comprendidos en la R. O. de 11 de Agosto de 1921 (D. O. 179), no admitiéndose a concurso a los que, con arreglo a la misma, no se hallen en situación legal.

12.ª — Los modelos no aceptados serán retirados del almacén en el plazo de un mes, contando desde la fecha en que se les comunique tal extremo, y serán recogidos por sus dueños, representantes o Agencias, no respondiendo este Cuerpo de los que una vez transcurrido dicho plazo, no hubieran sido retirados.

PRENDAS QUE SE CITAN

30.000 pares de alpargatas; 6.000 guerreras kakti; 25.000 camisas; 20.000 calzoncillos; 10.000 toallas; 25.000 pañuelos; 20.000 pares de calcetines; 10.000 gorros; 2.000 cepillos de dientes; 3.000 capotes-manta; 50 paelleras de 100 plazas; 50 lebrillos de 100 plazas; 100 lebrillos de 50 plazas; 2.400 corrajes pistolero; 1.000 corrajes pistolero; y 1.400 bolsas de costado. Los modelos de estas tres últimas prendas de equipo, se encuentran en el almacén del Cuerpo, a disposición de los concursantes que deseen examinar sus características legionarias.

Ceuta 26 de Octubre de 1922.

C. Pintos Castro
de Sanidad Militar
Inspector Municipal de Sanidad
OCULISTA
Graduación exacta de la vista
CONSULTA DE 3 a 6
O'Donnell, núm. 41, principal

El incendio de anoche en el barrio del Real

Anoche, poco después de las doce y veinte, se declaró un incendio en un modesto establecimiento de venta y reparación de calzado, titulado «La Patria», existente en la casa núm. 22 de la calle de 18 de Julio del barrio del Real.

Los primeros en advertir el siniestro fueron el agente de policía de servicio en dicho barrio, don José Casado, y los guardias de Seguridad Mariano Vélez, José Antonio Montero y Vicente Palo y algunos vecinos de la expresada calle, quienes acudieron seguidamente al citado establecimiento a fin de prestar los auxilios necesarios.

Los citados agentes de la autoridad y los vecinos, trataron de penetrar en el local siniestrado, no pudiendo conseguirlo a causa de la voracidad de las llamas que invadían totalmente la vivienda.

El guardia Montero procedió sin pérdida de momento a dar cuenta de lo sucedido al Jefe de Instrucción y jefe de Policía, avisando también al Parque de bomberos.

A los pocos instantes se presentaba este servicio con dos autos regaderas, procediendo a efectuar los trabajos de extinción del fuego; lo que consiguió al poco rato.

Mientras tanto los agentes anteriormente nombrados, varios guardias municipales, algunos soldados de la sección de Seguridad Permanente y los vecinos de las casas próximas, procedieron a desalojar otro establecimiento de zapatería existente al lado del siniestrado, a fin de evitar la propagación del fuego.

La techumbre de madera del local donde se registró el incendio, se derrumbó a poco de iniciarse el fuego, siendo pasto de las llamas como asimismo las existencias del establecimiento.

Según nuestros informes, el dueño de este, llamado don Saturnino Calvo, que vivía en dicha casa, en unión de sus dos hijos, salió en las primeras horas de la noche acompañando a éstos al cine, después de lo cual marchó él a un café para jugar una partida de dominó con varios amigos.

Momentos antes de las doce, cuando se disponía a dirigirse al cine para recoger a sus hijos, fué avisado de lo que ocurría en el barrio tan intensa excitación nerviosa, que hubo de ser trasladado a una casa de la calle de Salamanca, donde habían unos familiares suyos.

Desde los primeros momentos acudieron al lugar del siniestro, el Jefe de Instrucción señor Urrutia, Arquitecto de la Junta Municipal señor Jalvo, jefe de Policía señor Rico y jefe de la Guardia municipal señor Morales.

El Jefe señor Urrutia no pudo interrogar al dueño del establecimiento, a causa del estado de excitación en que a última hora de la noche se hallaba el señor Calvo.

Parece que el establecimiento no se hallaba asegurado.

La rapidez con que acudió al barrio del Real el servicio de bomberos, como asimismo la actividad desarrollada para la pronta extinción del fuego, fueron muy elogiadas por las numerosas personas que con motivo del siniestro acudieron a la calle 18 de Julio.

Se ignoran las causas que originaron el siniestro de que damos cuenta.

Se sabe que Tardieu no excluirá a los radicales socialistas, pero no tendrá preferencias de grupo.

A las diez y veinticinco, visitó al Presidente de la República, y un cuarto de hora después, regresó al ministerio del Interior.

Comienzan las consultas

París 1.
At salir del palacio del Eliseo, a las once de la noche, Mr. Tardieu, ha declarado que se había visto obligado a dedicarse a la formación de un Gobierno de solidaridad y de acción republicana.

Ha manifestado que el Gobierno se constituirá mañana, habiendo comenzado las consultas esta tarde a las tres.

Deladrier amenaza con dimitir la presidencia del grupo

París 1.
El grupo parlamentario radical socialista ha celebrado esta mañana una reunión, en el curso de la cual los señores Daladier y Montigni dieron amplias explicaciones sobre las circunstancias en que retiraron su colaboración a Clementel.

Un miembro del partido propuso que se aprobara una orden del día, lamentando que personalidades pertenecientes al grupo se hayan arrojado el derecho de tomar acuerdos sin que el grupo hubiera sido llamado a deliberar, habiendo sido el resultado de sus iniciativas un fracaso en la combinación Clementel.

Mr. Daladier declaró entonces que si no se retiraba esta orden del día, él presentaría la dimisión de jefe del partido radical socialista.

Tras una discusión muy violenta, se consiguió retirar la orden del día y el grupo se limitó a votar un homenaje de simpatía y felicitación a Clementel.

El señor Hesse anunció al grupo que Tardieu tenía la intención de ofrecer seis carteras en el nuevo Gobierno a los miembros del partido radical socialista.

Una declaración de Tardieu. Confía en poder constituir Gobierno

París 1.
El señor Tardieu estuvo en el Eliseo, y al salir, a las siete de la tarde, facilitó una declaración, manifestando que había visitado a tres expresidentes del Consejo y a los miembros del Gobierno dimisionario, Barthou, Leigues y Painlevé.

El primero manifestó que había decidido, por razones particulares, no aceptar cartera alguna en el Gobierno que se formara.

Mr. Tardieu ha celebrado numerosas

Se sabe que Tardieu no excluirá a los radicales socialistas, pero no tendrá preferencias de grupo.

A las diez y veinticinco, visitó al Presidente de la República, y un cuarto de hora después, regresó al ministerio del Interior.

Comienzan las consultas

París 1.
At salir del palacio del Eliseo, a las once de la noche, Mr. Tardieu, ha declarado que se había visto obligado a dedicarse a la formación de un Gobierno de solidaridad y de acción republicana.

Ha manifestado que el Gobierno se constituirá mañana, habiendo comenzado las consultas esta tarde a las tres.

Deladrier amenaza con dimitir la presidencia del grupo

París 1.
El grupo parlamentario radical socialista ha celebrado esta mañana una reunión, en el curso de la cual los señores Daladier y Montigni dieron amplias explicaciones sobre las circunstancias en que retiraron su colaboración a Clementel.

NOTAS DEPORTIVAS

Impaciencias y normalidades

Mateos ha salido al paso de los que entretienen sus ocios lanzando a la publicidad equipos nacionales ya formados cuando aún el seleccionador y técnico no ha comenzado su actuación. Bien ha hecho nuestro admirado colega en no dejar flotando en el ambiente esas suposiciones que contra lo aparente, llevan en sí escrituras empapadas en empujarle la plana al seleccionador que triunfó ruidosa y rotundamente en la pasada temporada. Verdad es que ya entonces todo les parecía mal... incluso las victorias y siempre regatearon méritos al autor de ellas. Si se ganó brillantemente a Portugal, si se venció a Francia con amplitud y si por último el equipo español logró contra los ingleses aquella memorable victoria, fueron cosas debidas a la casualidad cuando no a la flojedad de los adversarios. Es increíble hasta donde llega la pasión en determinados individuos que no se resignan a ver triunfantes teorías y enseñanzas no emanadas de sus cerebros. ¡Menguados cerebros de sustancia gris escasa y deleznable!

Ahora, a casi tres meses fecha del primer encuentro internacional, que se celebrará el día 1.º de Enero en el Stadium de la Exposición de Barcelona, viene contra Hungría o contra Checoslovaquia, dan ya como formado un equipo que en estos momentos no tiene razón de ser. Después de los felices resultados últimos no es cosa de variar el sistema solo porque a algunos caballeros se les ocurra. No ha vuelto a repetir Mateos que seguirá la misma orientación. El equipo español está hecho a base de conjunto, de homogeneidad, de líneas. Sobran pues toda clase de sugerencias. Aún faltan muchos encuentros de los campeonatos regionales y del torneo de Ligas donde ir pulsando a los equipos y ver la forma de los jugadores. El seleccionador todavía no se movió de Bilbao y era lo lógico. No son propicios los comienzos de la temporada para apreciar el estado de los equipos ni de los jugadores, ni ver su rendimiento colectivo ni individual. Sin impacencias, serena e imparcialmente, que de ello ha dado pruebas, irá Mateos formando el equipo español. Ya no le durará su tiempo. Mientras tanto riámonos de los que malgastan tinta y espacio en ridículas conjeturas fuera de lugar.

Es pausable el acuerdo de la Federación Iberoamericana de organizar un concurso entre sociedades adheridas para ir viendo si despuntan los jugadores del porvenir. Hay un desdén injustificado hacia el fútbol modesto por parte de los organismos directores de este deporte y los clubs poderosos y las federaciones potentes que no se preocupan en absoluto de los que comienzan. Salvo en Vizcaya y en Cataluña, donde algo se hace, en las demás regiones parece existir el convencimiento de que el jugador nace por generación espontánea, que de pronto sale un muchacho que las «da todas». Así no hay cuidado en la preparación de equipos reservas, se desentienden por completo de las sociedades de poca envergadura económica y no se hacen investigaciones que serían muy convenientes y que proporcionarían hallazgos compensadores.

Muy sensible es la cantidad enorme de muchachos que se malogran en los duros encuentros de tercera y de segunda categoría. En estas clases se practica un fútbol duro, de dureza excesiva y se dan con frecuencia los accidentes peligrosos. En estos equipos malgastan su juventud jugadores que, cogidos a tiempo, darían muchos días de gloria al fútbol nacional. Pero son inútiles sus condiciones de impetuosidad, experiencia y práctica de juego, pues nadie se fija en ellos y raro es el que alcanza la cumbre de la primera categoría. Es un mal que no tiene remedio mientras se pretenda encerrar el fútbol español en dos decenas de equipos, disputados a fuerza de billetes.

Las aguas van volviendo a su cauce. Como esperábamos el Madrid se ha detenido a tiempo y ya no rueda por la pendiente, siendo factible su total recuperación. Al fin y al cabo no sería más que el triunfo de la lógica pues nadie puede desconocer las condiciones de primer equipo que el Madrid ha alcanzado una crisis de organización y todavía no supo ajustarse su desenvolvimiento a las características que deben ser la norma de un club netamente profesional. Las complacencias excesivas con los jugadores, el no preocuparse por nada, el despreciar las fuerzas de los adversarios sin advertir que en los principios de la temporada no hay diferencias sensibles entre los equipos igualados por el desentramamiento y otras faltas de dirección, habían puesto al club blanco en una ruta que no carecía de peligros. Pautinamente el Madrid va recorriendo la severidad y ya empieza a dar destellos de sus posibilidades. No somos de los impresionables que echaban las campanas a vuelo por una victoria copiosa, pero sí apreciamos en ese equipo que vuelve a situarse en la posición privilegiada que mantuvo meses atrás. Su valor real no ha menguado gran cosa y desde luego el tiempo lo dirá — ha de convertirse en el once

más temible de su región. Ha perdido, eso sí, la oportunidad de conquistar nuevamente el campeonato, cosa difícil si los acontecimientos se desarrollan normalmente, pero tiene la seguridad de clasificarse. La adquisición de San Miguel para cubrir la baja de Lazcano ha sido un acierto y otro el volver a López a su habitual puesto de extremo izquierdo que acreditó en momentos difíciles como los de Valencia. Si unimos a esto el que Rubio está genial, en la plenitud de su inspiración y acierto; que Torregrosa se va amoldando a la pareja con Quesada, y que Nebot es un guardameta sólido y concienzudo, no se encontrará exageración en el pronóstico que hacemos.

También el Europa está recuperando el espacio perdido y se ha colocado firmemente en el tercer lugar. No hay duda de que en algo se conoce la clase de un equipo de primera fuerza, que podrá atravesar un instante de desconcierto, pero que al cabo recobra su puesto merecido. Pensamos lo mismo del Arenas y del Athlético bilbaíno colocados hoy detrás de los alaveses a los que precederán en la hora final. En términos generales es axiomática la definición de que en el fútbol, contra lo que muchos piensan, no todo lo consigue la suerte.

Alfonso R. KUNTZ

Prohibida la reproducción

LABORATORIO DE ANALISIS
J. SANTA-CRUZ
CALLE DE PRIM, 2, 2.º

DE SOCIEDAD

En el vapor correo de Málaga, llegaron ayer mañana don Juan Peribáñez, don Manuel Merino, don Eduardo Fernández, don Matías Bover, don Gregorio Martínez, don Antonio Cano, don Julio Vilaplana, don Tomás Domínguez, don Justo Cazoria, don Faustino González, don Sebastián Andreu, don Leandro Ruiz, don Julián Argos, don Antonio Cascón, don Isidoro Bacacicoa, don Francisco Varela, don Elias Benhamou, don Moisés Boteloh, don José Lomeña, don Antón Giraldí, don José Ramírez, don Salvador Ramirez, don Hermenegildo Hernández, don Elias Benchimol, don Buenaventura Martín, don Crisanto Caballero, don Rafael Hernández, don Diego Martínez, don Rafael Nogales, don Joaquín Azorra, don Celestino Bonilla, don Lutzardo Pastor, don Graciano Pérez, el comandante de Infantería don Pompeyo Galindo y acompañados de sus respectivas familias, don Manuel Parelli y don Manuel Suárez.

Con su señora e hijos, regresó de la península el funcionario de la Junta de Fomento don Fortunato Nieva. Por la tarde marcharon para la vecina capital malagueña, don Daniel Villanueva, don Teodosio Infante, don José García, don Constanza Caballero, don Eugenio Jaime, don Miguel Gómez, don Francisco Penhalver, don Alberto Lleó, don César Andrés, don Pedro Gómez Martín, don Antonio Paulino, don Alejandro López, don Joaquín Azorra, el comandante de Artillería don Antonio Pérez Cano, el capitán de Regulares de Melilla don Martín Mansilla y la señora e hijo de don Pedro Bueno Ramiro.

En uso de permiso marchó a la península el teniente de Ingenieros don Joaquín Anel, hijo del teniente coronel que manda el batallón de Ingenieros don Joaquín Anel. Acompañado de su bella hija Paquita, marchó el delegado de cables don Rafael Giménez. También marchó el comandante don Argentino Polo, ayudante del general de la Circunscripción del Rif don Sebastián Pozas.

Uno de estos días marchará a Málaga, con objeto de recoger a su familia, el nuevo vicario eclesiástico don Sebastián Carrasco.

En la próxima semana regresarán de Zaragoza los señores de Solans (don Luis).

Ha regresado de Madrid acompañado de su familia, don Manuel Perelló. Acompañado de su distinguida señora, mañana marchará a la península, donde pasará una temporada, visitando las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, nuestro respetable amigo el general jefe de la Circunscripción del Rif, don Sebastián Pozas.

SEÑORA: Ganará tiempo y dinero si antes de hacer sus compras para invierno ve los artículos que podemos ofrecerle y fija su atención en los artículos que podemos ofrecerle y fija su atención en los respectivos precios. LA RECONQUISTA.

Se halla muy mejorada de la lesión que se produjo en un accidente que sufrió en Málaga, la señora del corredor de comercio don Angel Medina Lanzarote.

Ha experimentado ligera mejoría en la enfermedad que padece, nuestro

Pastillas Aspame
COMPOSICION
Azúcar leche b, cinco cigrs, extract. regala, cinco cigrs; extract. diacodio, tres milgr., canac, media yaca, tres milgr., Gomenol, cinco milgr.; azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.
CURAN RADICALMENTE LA TOS
PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS
Catarras, ronqueras, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones.
Las Pastillas Aspame superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el transcendental problema de los medicamentos balámicos y volátiles, que se convierten indefinidamente y mandan a integrar sus maravillosas propiedades medicinales para combatir a una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causas de tos y sofocación.
Las PASTILLAS ASPAME son las recetadas por los médicos.
Las PASTILLAS ASPAME son las preferidas por los pacientes.
Exigir siempre las legítimas PASTILLAS ASPAME y no admitir sustituciones interesadas de exceso o nulas resultados.
Las PASTILLAS ASPAME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías; entregándose, al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra muy cómoda para llevar en el bolsillo.
Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SÓKATARG, Oficinas: calle del Ter, 16 Teléfono 50791.—BARCELONA.
Nota importantísima.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las PASTILLAS ASPAME no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que pueda superarla, el Laboratorio SÓKATARG manda gratis una cajita muestra de PASTILLAS ASPAME a los que le envíen el recorte de este anuncio, acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

querido amigo el agricultor don José Blanco Solor. Para visitarle han llegado de la península su hijo el teniente de navío don Antonio e hijo político el teniente de Carabineros, don Antonio Rodríguez.

Hállase bastante mejorada de su enfermedad, la señora madre del funcionario de Fomento, don Angel Olavarría.

También mejoran de la dolencia que sufren, la señora e hijo del funcionario de la Aduana Marroquí don José Soto de la Blanca.

Desde hace varios días se halla enfermo, aunque por fortuna no de cuidado, el médico don José Barrientos.

SEÑORA: Antes de comprar sus sombreros y los de sus niños, le será muy útil ver nuestras colecciones. Almacenes LA RECONQUISTA.

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, la esposa del capitán del regimiento de Melilla don Aureliano Vivas González.

Gautes Las Novedades.

En la iglesia Gastreñe celebraron junta las Asociaciones del Sagrado Corazón de Jesús y de San José, que presiden las señoras de Angosto y Anel (don Joaquín), respectivamente.

En la iglesia del Sagrado Corazón. Con motivo de la festividad de los Fieles Difuntos, se dirán misas consecutivamente desde las siete a las diez.

Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario y Ejercicio de Animas.

Iglesia Castreñe. Misas de siete y media a diez, cada media hora.

A las diez, solemne misa de Requiem cantada en sufragio de los jefes, oficiales, clases y soldados fallecidos.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario y Ejercicio de Animas.

Asociación de la Corte de María. Mañana domingo celebrará sus cultos mensuales esta Asociación, en la iglesia

de la Purísima Concepción, en el altar de la Virgen.
Por la mañana a las ocho, misa de comunión general, y por la tarde, a las seis y media, tendrán lugar los ejercicios con exposición de S. D. M.
Se suplica la asistencia a todas las asociadas.

LETRAS DE LUTO

A los sesenta y dos años de edad, falleció esta madrugada el antiguo industrial de esta plaza don Modesto Sánchez Romero.

Por su laboriosidad e inteligencia, el finado gozó en vida de muchos afectos y simpatías.

La conducción del cadáver al cementerio de la Purísima Concepción, se verificará esta tarde, a las cuatro.

Reciban los hijos del extinto y demás familia, nuestro pésame más sentido.

PLAZA Y CAMPO

Los funcionarios y obreros de la Compañía Española de Minas del Rif, deseando exteriorizar los sentimientos de gratitud y cariño que profesan al ilustre Ingeniero don Alfonso Gómez Jordana, que hasta su reciente designación para el importante cargo de Gerente de la poderosa empresa desempeñó el de Ingeniero Director de la misma en Melilla, han costado por suscripción, una soberbia placa de plata, con sentidísima dedicatoria, que en breve ofrecerán al señor Gómez Jordana.

Dicha placa, que constituye una verdadera obra de arte, ha sido confeccionada en los talleres de la acreditada joyería de don José Madrid.

Destinadas a continuar prestando sus servicios en el Real Noviciado de Madrid, marcharon ayer tarde las Religiosas de San Vicente de Pau, Sor Dorotea Marvía, Sor Josefa Soret y Sor Fructuosa Ipiña. La primera ha desempeñado durante mucho tiempo el cargo de Superiora del hospital Central, recientemente suprimido.

A despedir a las bondadosas Religiosas acudieron al muelle todos los jefes

y oficiales de Sanidad Militar y otras significadas personas.
Magnífico piano López & Griffo, vendese en buenas condiciones. Dirigirse a General Marina núm. 7, bajo, Oficina.
Señora, no compre pieles para adornos, sin ver antes las recibidas por «La Villa de Madrid».

Esta mañana marchará al campo el jefe de las Intervenciones Militares teniente coronel señor Muñoz Grande.

Para artículos de viaje, Hugo Brauner, C. Arellano, 9.

Caballero: Para comprar los artículos de invierno que precise, le será muy útil conocer los que esta casa puede ofrecerle y sus precios. Los tenemos propios para altitudes alpinas, medianas y para zonas templadas. Le aseguramos habrán de resultarle muy reproductivos los momentos que dedique a hacer estas comprobaciones. Almacenes «La Reconquista».

El grandioso Hudson 1929 y el Relator Essex 1928, dan la sensación del vuelo. Es decir, no corren... vuelan.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados
«Vicente Puchol» de Málaga, con pasaje, correspondencia y carga general.
«Villarreal» de Villa Sanjurjo, con pasaje y correspondencia.

Salidos
«Vicente Puchol» para Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general.
«Villarreal» para Villa Sanjurjo, con pasaje y correspondencia.

Servicio de vapores
El vapor «Capitán Segarra» ha sido designado para desempeñar el servicio de Barcelona-Orán.

En los astilleros de Valencia, se ultima la construcción de dos barcos de la Compañía Transmediterránea, los cuales serán destinados, a mediados del año entrante, a prestar servicios varios de correos.

Ya ha comenzado a funcionar entre Barcelona y Mallorca el vapor de dicha Compañía «Infante Don Jaime».

En Trieste se está ultimando la construcción de otro barco igual al «Infante Don Jaime». Según nuestros informes, llevará el nombre de «Príncipe Alfonso».

En la semana entrante el vapor «Vicente Puchol», que manda el experto capitán señor Navarrete, marchará a Barcelona, sustituyendo al servicio Málaga-Melilla, el también inteligente capitán señor Sentis.

Sucesos locales

Pérdida
de un llavero con 3 llaves grandes. Se agradecerá su devolución en esta administración donde se le gratificará si lo desea.

Intenta agredir a su amante
Varias personas que transitaban ayer por la calle de López Moreno, entre ellas el guardia municipal Miguel González, acudieron a la casa número 12 de la citada calle, de la que partían voces de mujer demandando auxilio.

Lo ocurrido, según nuestros informes, fue lo siguiente:
Poco después de las diez de la mañana entró en la portería de la citada casa, José Benítez Salmerón, de 59 años de edad, de oficio panadero, el cual vive maritalmente, desde hace veinte años, con la portera de la misma, Ana Ayala Soriano. José llevaba varios días ausente de su vivienda, por lo que Ana hubo de reclamarle enérgicamente.

Entonces José, sacó una navaja de re-

Gran Sastrería
RICARDO FIUS
Trajes y Gabanes
Uniformes Militares
ALFONSO XIII, 6 Teléfono 33

guitares dimensiones, que llevaba oculta en una bocananga de la americana, lanzándose sobre Ana, con propósito de agredirla, lo que no pudo llevar a cabo, gracias a la presencia de ánimo de Ana, que forcejeando con él, logró arrebatárselo el arma.

En este momento penetraron en la portería un mozo que habita en la misma casa y un individuo apellidado Borello, los cuales redujeron a la obediencia al furioso José.

El guardia municipal a que antes hacemos referencia, se hizo cargo de José, conduciéndolo a la Jefatura de Policía. Más tarde ingresó en el calabozo, a disposición del Juzgado de Instrucción.

Pérdida de un llavero con varias llaves, desde Salón Kursaal a Pabellones Santiago, Zabala Gallardo, núm. 3. Se gratificará.

Robo en una zapatería
Don Francisco Fernández Vaquerizo, industrial establecido en la calle de O'Donnell número 39, al abrir ayer mañana la puerta de su tienda de zapatería, observó que habían manipulado en la cerradura y al abrir y penetrar en el establecimiento, echó de menos siete pares de zapatos de distintas clases y unas quince pesetas que guardaba en un cajón de la mesa de despacho.

El señor Fernández puso el hecho en conocimiento de la Jefatura de Policía, personándose momentos después en la zapatería de referencia dos agentes, efectuando una detenida inspección.

Desaparece con el importe de unas facturas
En la Jefatura de Policía se presentó don Juan Cremades Sánchez-González, denunciando, en representación de una entidad comercial establecida en esta plaza, que hace unos quince días entregó varias facturas para que las hiciera efectivas a un individuo llamado Francisco Visedo, que desempeñaba el cargo de corredor de la citada entidad, sin que hasta la fecha haya dado señales de vida.

Posteriormente, el denunciante ha recibido una carta de Francisco Visedo, comunicándole que había dispuesto de unas 300 pesetas, importe de las facturas que le entregara y que había hecho efectivas. La carta aparece fechada en Alicante; pero se ha podido saber que se trata de una estratagema de Francisco, pues en el sobre se halla estampado el matasellos de la Administración de Correos de Melilla.

Los agentes de policía señores Barbudo y Carmona se personaron en la casa que habita la familia de Francisco, en la calle de Martín Paredes, donde los manifestaron que el individuo en cuestión se halla ausente desde hace varios días.

La policía tiene algunas referencias del paradero de Francisco.

Curados
En la Casa de Socorro recibieron ayer curación: Adelaida Vadillo Parrado, de 57 años de edad, de fractura comminuta del húmero derecho por su tercio inferior, que se produjo al dar una caída en su domicilio; y el niño José Fernández Cuenca, de una herida contusa en la pierna izquierda, de carácter leve, que se infirió al ser alcanzado por un automóvil particular, en la calle de Mezquita.

Tip. de EL TELEGRAMA DEL RIF

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES
ALQUILO piso. Explorador
Dada, 15. 559

ALQUILO almohadones. Polavieja, 35. 604

SE ALQUILAN tres viviendas, con dos habitaciones, 20 ptas. Razón, Aizpura, 22, 2.º, izquierda. 665

SE ALQUILA un piso en Weyler, núm. 2. 680

ALQUILO garage amplio y varios pisos con instalación de agua y luz. Razón, General Pintos, 4. 685

ALMONEDAS
ALMONEDA bureau americano noble y armario librería, magníficos, consola, espejo, cuadros, lampara y aparatos de luz, velador y tableros mármol, camas y varios más. Prim, 14, 2.º. 684

ALMONEDA urgente con mobiliario para oficinas. General Marina, 3, principal. 63

COLOCACIONES
HACE falta un buen oficial de confitería. Alfonso XIII, 20, confitería «La Palma». 667

SE NECESITA un obrero fundidor moldeador, bien impuesto en su especialidad. Los aspirantes se presentarán antes del día 7, para ser sometidos a prueba, después de la cual se les fijará jornal. Parque Artillería de Melilla. 679

CONSULTAS
CALLISTA. V. García, Calle Mezquita, núm. 25, Barrio Real. Servicio a domicilio. Teléfono, 380. 655

MARIA CANILLAS. Profesora en partos y cirugía, ex-interna de la Maternidad de Barcelona. Castelar, 26, principal, derecha. 1.228

COMPRAS Y VENTAS
MAQUINAS escribir ocasión, precios inverosímiles. Venta a plazos. Conde Serrallo, 6, Casa Gálvez. 229

SE VENDE casa, calle San Miguel, 34. (Barrio Estipiano). Razón, en esta administración. 459

PIANOS. Alquiler, afincaciones y reparaciones. «Las Novedades». 885

BATERIAS de 90 voltios para radio, Marina, 22. 659

NOVIOS: No comprar vuestras muebles sin visitar la Casa Elvira, especialidad en muebles de lujo y económicos. Fábrica de somieres y camas de campaña. Arturo Reyes, 1. (Frente a Hermanas Boiques). 3

SE VENDE cama matrimonio y mesa. Polavieja, 46, 2.º 681

VENDO 60 palomas, conejos gigantes. Plomesta, 4. (Hipódromo). 677

VENDO enciclopedia España, 11 da, sillón cuero, colchón, montura, otros muebles. O'Donnell, 16, 2.º izquierda. De 11 a 1. 646

SE VENDEN dos carros a motor en perfectas condiciones. Para tratar, en las oficinas de don Pedro Bayona. Maro X, o Alfonso XIII, 30, principal. 476

COMPRARIA 500 a 1000 metros, proximidades Melilla, pagando hasta peseta metro. Quedada. Barbería. Querol, 8, 678

VENDO caballo enganchado con milord, a toda prueba, gran precio. «La voz de Amos, Boquina, seminero, y un potrero de un año. Tahúna. bar «Cato Negro». 673

VENDO comedor y dormitorio nuevo. Castelar, núm. 30, principal, izquierda. 653

SE VENDE bicicleta nueva y piezas recambio de cañón. Razón, Aizpura, 22, 2.º izquierda. 674

SE VENDE automóvil «Essex», Sedan, seminero. Razón, Málaga, 4, 1.º 676

CALLE 9 de Julio, núm. 52. Se vende dormitorio completo y comedor. Razón en la misma. 682

INTERESANTE: Como ustedes saben, «El Blanco y Negro», Gran Pañería, fabrica casa que presenta a precios muy reducidos grandes colecciones de trajes, trincheras, abrigos. Especialidad uniformes militares. Antes de comprar, visiten y comparecen precios. Se confecciona toda clase de prendas con prontitud y economía. 629

ENSEÑANZAS
R. DESCAL. Prim, 10. Teléfono 496. Francés, inglés, comercio, carreras, taquí-mecanografía. 500

ACADEMIA de corte para señoras. Se hacen bordados e incrustación. Sor Josefina, número 7. 668

HUÉSPEDES
PENSION completa cuatro cincuenta. Miguel Zazo, 18. 683

VARIOS
COLCHONERO. Capitán Vial, 16. 670

DESEO adquirir depósito cilindrico, carga de hierro de cuatro a cinco mil litros de capacidad, y area de caudales. Todo en buen estado de uso. Dirijirse con medidas y detalles a Manuel Januera. Parque automóviles de Artillería. Villa Sanjurjo. 687

SEÑORAS: Estian siempre los bordados, vañicas, bordados y punto de incrustación de calle Castelar, 7, 1.º 686

El antifaz blanco

POR Carolina Invernizzio

Se veía de niña en una suntuosa morada, misteriosa, perdida en medio de un parque, circundado de una vastísima tapia, y que no se podía recorrer sin extrañarse fácilmente.
En aquel bosque había sido encontrada una mañana, cuando tenía poco más de dos años, casi moribunda, al pie de un árbol, donde parecía haber sido arrojada desde el otro lado del muro, acaso por alguien que quería desembarazarse de ella. Pero todo esto lo había sabido ella bastante más tarde.
La propietaria de la suntuosa morada era una artista de teatro que se había casado con el marqués Ruperto, militar año viejo, impotente, que pasaba todo el día en aquel sitio donde había nacido,

do, y donde por el otoño se reunían para cazar no solamente los señores de los condominos, sino algunos de regiones lejanas.

La marquesa, bastante más joven, no compartía las aficiones de su marido, pero no quería contrariarle por temor a que modificase el testamento hecho a su favor, por el cual la dejaba única heredera de sus inmensos bienes. Su mayor dolor era no tener hijos, y cuando le llevaron aquella niña moribunda, juró que si Dios le permitía arrancarla a la muerte, la tendría siempre con ella, y la educaría como si ella misma le hubiese dado la vida.

Dios debió oír su ruego, porque la niña sanó y encontró allí una madre y un padre, porque también el viejo millonario encantado con su belleza había decidido tenerla como hija propia, y la llamó Estrella, porque decía que era una estrella flotada del cielo para alegrar su morada y su vejez.

La marquesa Ruperto y el viejo marqués adoraban a Estrella, y nada descurían para su educación.

Una modesta institutriz, ya entrada en años y de espíritu selecto, había hecho de Estrella, una muchacha, no sólo instruida, sino buena y amorosa.
En la época de la caza, cuando una cuadrilla de caballeros perversos invadían la principessa morada, la joven

permanecía aislada con su institutriz, porque el marqués decía que no eran convenientes aquellas reuniones para una señorita.

Tampoco él podía ya tomar parte, habiendo pasado ya de los sesenta años y el viejo pasaba buena parte del día en compañía de Estrella que le llamaba padre, y se había hecho su leclora y su amorosa enfermera.

Tenía cerca de dieciséis años, cuando un día Estrella paseaba sola por el parque y al volver el recodo de un camino se encontró con un grupo de los amigos, invitados por el marqués a las cacerías, los cuales bromaban y reían, y a la vista de aquella, prorumpieron en exclamaciones de sorpresa y de admiración, y en seguida la rodearon para que no huyese.

Estrella, al principio, experimentó un sentimiento de miedo, pero no tardó en rebelarse contra aquel asedio, y con fuerza desdenosa, alzando la voz: — ¡Dejadme pasar, señores! — exclamó. — Soy la hija del marqués Ruperto.

Una explosión de risa la interrumpió. — ¡La hija del marqués? — repitieron. — ¡Ja, ja, ja...!

Ellos sabían que su amigo no tenía hijos, ni la marquesa había hablado nunca

de aquella muchacha por ellos recordada y adoptada.
Estrella, ante aquellas risas insultantes, sintió humedecerse sus ojos, pero en aquel momento, un hombre, joven todavía, gallardo, de alta estatura y guapísimo, que no había tomado parte en la burla, se lanzó en medio del grupo y con voz tonante y los ojos chipispeantes de rabia, exclamó: — ¡La señorita no ha mentado! Es la hija adoptiva de nuestro amigo, y no os portéis como malos caballeros con vuestras chabacanerías, e impidiéndole el paso. ¡Descubrios, señores, y abrid calle!

Nadie protestó, y todos se echaron a un lado, quitándose los sombreros. El defensor de Estrella hizo una reverencia y añadió: — Perdoneles, marquesa, porque no la conocen.

La muchacha sonrojada y aturdida, no encontró palabras para responder y dar las gracias y se dio prisa a alejarse. Pero consiguió el recuerdo del hermoso caballero que la había defendido y la turbación por las palabras por él pronunciadas: «hija adoptiva».

Estrella no sólo preguntaba a nadie para tener una explicación, pero al día siguiente a la hora de la siesta, cuando todos deseaban, ella como atraída por una voluntad más fuerte que la su-

ya, volvió al parque y al lugar donde el día anterior había encontrado a los libertinos.

El estaba allí como si la esperase. Pasearon juntos y ella supo que su defensor se llamaba Jacobo d'Avella, que era rico, libre y aburrido de la vida.

Ella hubiera querido pedirle una explicación de las palabras por él pronunciadas, pero pensó que hubiera sido una ofensa para su madre y no hizo ninguna pregunta.

Jacobo d'Avella era maestro en el arte de seducir, y no le fue difícil hacerse dueño del corazón de la niña.

Se volvieron a ver todos los días a la misma hora, y la joven tuvo la debilidad de recibir las cartas de él y responderle. El le había rogado que fuese oculto su amor al marqués y a la marquesa, y ella encantada había consentido.

Estaba como hipnotizada por aquel encantador, y concluyó por aceptar las citas en uno de los palloques rústicos del parque. Tenía la intención de que hacía mal, pero no tuvo fuerzas para resistir. Muchas veces estuvo a punto de confesárselo todo a la marquesa, pero la vergüenza la contuvo.

La época de la caza estaba para terminar: los huéspedes del marqués se preparaban a partir.
Dos días antes, a pesar de que el frío comenzaba ya a sentirse, Estre-